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Ovaj se pronalazak odnosi na zatvarač 
zaklopca za čaure, doze i slično. «Celj je 
ovog pronalaska da se stvori zatvarač, kod 
kog se zaklopac posle navlačenja na ča- 
uru učvrščuje tako da nije moguče samo- 
stalno otvaranje pri spoljašnjim udarcima 
ili sličnom, ipak da se pri medusobnom 
pritisku na rub zaklopca mole doza u sva- 
ko doba otvoriti. Ovakav se zatvarač može 
obrazovati i kao zavrtanjski zatvarač, pri 
čemu se onda naročilim obrazovanjem de- 
lova koji zahvataju jedan u drugi vrši učvr- 
ščivanje zavrtanjske lože i osim toga mo
guče je tako zvano mekano pritezanje za
klopca uz čauru, tako da je čaura zatvore- 
na čvrsto i zapušeno a da je ipak na lak 
način moguče otvaranje.

Suština ovog pronalaska sastoji se u to
rne, što se nekim olukom, koji se nastavlja 
neposredno uz Slobodan rub čaure ili za
klopca ili obloga, vrši pri zatvaranju opruž 
no istezanje ruba odn. rubova u pravcu uz- 
dužne ose čaure. Pri istezanju oluka srna- 
njuje se njegov spoljašnji prečnik, tako da 
se zaklopac može podesno navuči na čauru. 
Zaklopac je n a jednom mestu njegovog o- 
bima, gele se nalazi oluk čaure u svom 
krajnjem položaju, t. j. pri navučenom za 
klopcu, nešto ispupčen na obimu, u koje 
ispupčenje uskače opružno istegljiv oluk 
čaure pa sad učvrščuje zaklopac uz čauru. 
Važno je koliko za učvrščivanje toliko za 
otvaranje da se oluk nastavlja neposredno

uz slobodan rub pošto se takvim preduzi- 
manjem omogučuje opružno istezanje oluka 
u pravcu uzdužne ose čaure.

Napred opisano zatvaranje ima tu naro- 
čilost da se ono može lako otvoriti kad se 
na dva diametralno suprotna mesta čauri- 
nog ruba izvrši pritisak. Pod uticajem tak- 
vog pritiska čaura se otvara. Da bi se sad 
sprečilo da takav pritisak nastane slučajno 
kod več upakovanih čaura, udešeno je u 
naročilom izvedenem obliku takvo uredenje 
da gornji rub čaure utiskanjem dvaju oluka 
ima u preseku profil oblika S i da kod za- 
tvorene čaure leži rub zaklopca zaštičen u 
donjem oluku u unutrašnjosti profila čau- 
rinog omofača.

Ovaj je pronalazak prestavljen radi pri
mera na priloženem načrtu i to pokazuje:

Sl. 1 šematski izgled preseka otvorene 
čaure sa zaklopcem nad njim.

Sl. 2 je drukčiji izvedeni oblik.
Sl. 3 pokazuje šematski čauru gledanu 

odozgo.
Sl. 4 predstavlja čauru sa zavrtanjskim 

zatvaranjem pri čemu je čaura naertana 
cela a zaklopac u preseku.

Sl. 5 je šematski izgled preseka jed no g 
dela čaure, koja se može zatvoriti zaklop
cem predstavljenim na sl. 4.

Obzirom na sl. 1 obeležena je oznakom 
1 čaura koja je razvučena iz lima, a koja 
se na svom gornjem rubu završava u oluk
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2. Kao šlo se vidi na toj slici, slobodan 
rub čaure je istovremeno slobodna granič- 
na ivica oluka 2. Pripadni zaklopac obe
ležen je oznakom 3, a on je na svom do- 
njem rnbu 4 savijen neslo k a spoljašnjosti 
i prema svom gornjem rubu obrazuje prste- 
naslo ispupčenje 5. Kad se zaklopac 3 na- 
vuče u praven strele P na čauru 1, onda 
dolazi najpre donji rub 4 u dodir sa olu- 
kom 2 pa se pri daljem pomeranju zaklop
ca 3 u praven strele P1 istegne oluk 2 i 
zauzrne oblik kao šlo je malo preterano 
predstavljeno isprekidanom linijom 2a. U 
ovom stanju može se zaklopac potpuno na- 
vuči na čauru, dok oluk 2 odn. 2a dopre u 
prstenasto ispupčenje 5 zaklopca i nešto 
opružno ulegne u to ispupčenje. Zaklopac 
je na ta j način pričvrščen na čauri pa se 
prostim pdmicanjem ne može skinuti sa 
čaure. Sta više potrebno je kao što se 
vidi na sl. 3 da se izvrši pritisak na rub ča
ure na dva diametralno suprolna mesta u 
praven strele P'2, da zaklopac odskoči.

Sl. 2 pokazuje izveden oblik, kod kog 
se sprečava odskakanje zaklopca kad slu 
čajno uliču sile na spolješnji rub. Kod tog 
izvedenog oblika predvidena su na rubu 
čaure dva uzastopna oluka 6 i 7, pri čemu 
je oluk 6 ugnut ka unulrašnjosti čaure, dok 
je oluk 7 ugnut ka spoljašnjosti čaure. 1 
kod ovog izvedenog oblika prima oluk 7 
oblik obeležen isprekidanom linijom 7a, 
čim se zaklopac 3a navuče na čauru la, 
U ovom slučaju zaklopac ima rub 8 posu- 
vračen ka spoljašnjosti, koji ulegne u oluk 
6 kad se zaklopac 3a navuče na čauru la. 
Kod ovog izvedenog oblika nije rnoguče, da 
na pr. kod naredano upakovanih čaura su- 
sedne čaure pritiskaju jedna drugu i da se 
tako same otvore.

Obzirom na sl. 4 obeležen je oznakom 
lb gornji deo čaure, kod kog je oluk 9

obrazovan kao jedan korak lože. Pripadni 
zaklopac 3b ima na donjem rubu oluk 10, 
koji takode predstavlja jedan korak lože. 
Oluk 10 obrazuje unutrašnju lozu, dok je 
oluk 9 spoljašnja loža. Pri navrtanju za
klopca 3b na čauru la dolazi donji rub 11 
zaklopca 3b u dodir sa rubom 12 čaure 
lb. Pošto se sad oluk 10 kao kod napred 
opisanih izedenih oblika može nešto isteg- 
nuti u pravcu uzdužne ose čaure, rnoguče 
je da se zaklopac još dalje navrti na ča
uru, da bi se na taj način stvorilo zapu- 
šeno zatvaranje, i istovremeno zbog uzduž- 
nog istezanja lože koja zauzrne oblik lOa 
predstavljen isprekidanim linijama, izazove 
se učvrščivanje zavrtanjskog zatvaranja. Za
klopac 3b može se navrnuti i na neku ča
uru lc, kao što pokazuje sl. 5, kod koje 
se loža zbog oblika oluka lOb može tako
de islegnuti u pravcu uzdužne ose čaure 
čime se dobijaju ista preimučstva kao što 
je napred navedeno.

Patentni zahtevi:

1. Zalvarače zaklopca za čaure, doze i 
slično, naznačen time, što se olukom koji 
se neposredno nastavlja uz slobodan rub 
čaure ili zaklopca ili oboga vrši pri zatva- 
ranju ogružno istezanje ruba odn. rubova u 
pravcu uzdužne ose čaure.

2. Zatvarač zaklopca prema zahtevu 1, 
naznačen time, što gornji rub čaure izbija
njem d vaju oluka (6, 7) ima u preseku pro
fil oblika S pa pri zatvorenoj čauri zaklop- 
čev rub (8) leži zašličen u donjem oluku 
(6) u unulrašnjosti pr fila čaurinog omota- 
ča (la).

3. Zatvarač zaklopca prema zahtevu 2, 
naznačen time, što je rubni oluk zaklopca 
ili čaure ili oboga obrazovan kao korak 
zavrlanjske leze i dejstvuje opružno.
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